Утверждаю:
Директор МБОУ СОШ№10

___________Г.В. Жандарова

Зимняя сессия. Физика . 10 класс (2012-13 уч. год)

                                                       Часть 1
A1. Автомобиль движется по прямой улице. На графике представлена зависимость скорости автомобиля от времени. 
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Модуль ускорения максимален в интервале времени 
	1)
	от 0 с до 10 с

	2)
	от 10 с до 20 с

	3)
	от 20 с до 30 с

	4)
	от 30 с до 40 с 


A2. Две материальные точки движутся по окружностям радиусами R1 и R2, причем R2 = 2R1. При условии равенства линейных скоростей точек их центростремительные ускорения связаны соотношением 

	1)
	a1 = 2a2
	2)
	a1 = a2
	3)
	a1 = 
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a2
	4)
	a1 = 4a2


A3. Парашютист спускается вертикально с постоянной скоростью 2 м/с. Систему отсчета, связанную с Землей, считать инерциальной. В этом случае 

	1)
	вес парашютиста равен нулю

	2)
	сила тяжести, действующая на парашютиста, равна нулю

	3)
	сумма всех сил, приложенных к парашютисту, равна нулю

	4)
	сумма всех сил, действующих на парашютиста, постоянна и не равна нулю


A4. Для измерения жесткости пружины ученик собрал установку, подвесив к пружине груз массой 0,1 кг. Какова жесткость пружины, если удлинение пружины составило 5 см? 
	1)
	40 Н/м
	2)
	20 Н/м
	3)
	13 Н/м           
	4)
	0,05 Н/м


A5. При равноускоренном прямолинейном движении скорость катера увеличилась за 10с от 2м/с до 8м/с. Путь, пройденный катером за это время, равен
	1)
	30м
	2)
	50м

	3)
	80м

	4)
	100м


A6. Два автомобиля одинаковой массы m движутся со скоростями v и 2v относительно Земли по одной прямой в противоположных направлениях. Чему равен модуль импульса второго автомобиля в системе отсчета, связанной с первым автомобилем?
	1)
	3mv
	2)
	2mv
	3)
	mv
	4)
	0


A7. Два астероида массой m каждый находятся на расстоянии r друг от друга и притягиваются силой F. Какова сила притяжения двух других астероидов, если масса каждого из них по 2m, а расстояние между ними r/2?
	1)
	2 F
	2)
	4 F
	3)
	8 F
	4)
	16 F


A8. Брусок массой 0,5 кг прижат к вертикальной стене силой 10 H, направленной горизонтально. Коэффициент трения скольжения между бруском и стеной равен 0,4. Какую минимальную силу надо приложить к бруску по вертикали, чтобы равномерно поднимать его вертикально вверх?
	1)
	9 H
	2)
	7 H
	3)
	5 H
	4)
	4 H


A9. Скорость брошенного мяча непосредственно перед ударом о стену была вдвое больше его скорости сразу после удара. При ударе выделилось количество теплоты, равное 15 Дж. Найдите кинетическую энергию мяча перед ударом.
	1)
	5 Дж 
	2)
	15 Дж
	3)
	20 Дж
	4)
	30 Дж


А.10. Конькобежец, разогнавшись, въезжает на ледяную горку, наклоненную под углом 30° к горизонту, и проезжает до полной остановки 10м. Какова была скорость конькобежца перед началом подъема?
	1)
	5 м/с 
	2)
	10м/с
	3)
	14,1 м/с
	4)
	20 м/с


А.11. Две силы F1 = 6 Н и F2 = 8 Н приложены к телу, угол между векторами этих сил равен 90°. Определите модуль равнодействующей силы.
	1)
	14 Н 
	2)
	2 Н
	3)
	48 Н
	4)
	10 Н


А.12. На тело массой 2 кг, движущегося со скоростью 1 м/с, начала действовать постоянная сила. Каким должен быть импульс этой силы, чтобы скорость тела возросла до 6 м,с?
	1)
	0,4 Н·с 
	2)
	2,5 Н·с
	3)
	10 Н·с
	4)
	15 Н·с


                                                       Часть 2

В заданиях на установление соответствия к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

 (Цифры в ответе могут повторяться).
В.1.  Определите какой ученый открыл закон: 
	
	ЗАКОНЫ
	
	УЧЕНЫЙ

	А)
	Закон инерции
	1)
	Ньютон

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Галлий

	
	
	3)
	Джоуль 


	А
	Б

	
	


В.2.  В законах Ньютона говорится о равнодействующей силе. Определите какое выражение относится к какому закону:
	
	ЗАКОНЫ
	
	Запись закона в векторной форме

	А)
	1-й закон Ньютона
	1)
	F1 = - F2

	Б)
	2-й закон Ньютона
	2)
	F = ma

	В)
	3-й закон Ньютона
	3)
	F = 0 


	А
	Б
	В

	
	
	


В.3  Что происходит при движении тела, брошенного горизонтально с величинами?

	
	ВЕЛИЧИНА
	
	ИЗМЕНЕНИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	А)
	Полная энергия 
	1)
	увеличивается

	Б)
	Потенциальная энергия
	2)
	уменьшается

	В)
	Кинетическая энергия
	3)
	Не изменяется


	А
	Б
	В

	
	
	


                                                       Часть 3
С1. Небольшой камень, брошенный с ровной горизонтальной поверхности земли под углом к горизонту, упал обратно на землю в 20 м от места броска. Чему была равна скорость камня через 1 с после броска, если в этот момент она была направлена горизонтально? 
С2. Два груза массами m1 = 0,4 кг и m2 = 0,6 кг связаны нитью, перекинутой через неподвижный и невесомый блок. Какое расстояние пройдет груз m2 после начала движения за первую секунду 
(t = 1c)?
Инструкция по проверке и оценке работ учащихся по физике

Критерии оценивания:
«5» - 18 – 24 б

«4» - 14 – 17 б

«3» - 10– 13 б
Часть 1

	№ задания
	Ответ

	А1
	2

	А2
	1

	А3
	3

	А4
	2

	А5
	2

	А6
	1

	А7
	4

	А8
	1

	А9
	3

	А10
	2

	А11
	4

	А12
	3


Часть 2

	№ задания
	Ответ

	В1
	21

	В2
	321

	В3
	321


Часть 3

	№ задания
	Ответ

	С.1
	10 м/с

	С.2
	1 м
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